

## Pozitivní vývoj v realizaci programu EQUAL

Výbor příjemců Programu Iniciativy Společenství EQUAL oceňuje přístup Ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV) při řešení problémů, které nastaly při realizaci programu EQUAL a považuje vývoj v této věci za velmi pozitivní. Takový je závěr jednání, které proběhlo dne 7. listopadu 2005 na MPSV. Jeho cílem bylo mimo jiné předat příjemcům informace o tom, jak vyřizování jednotlivých žádostí pokročilo a jaký je stav v oblasti, která souvisí s administrací tohoto programu.

O závěrech jednání, které proběhlo ve velmi konstruktivním duchu a přátelské atmosféře, informuje MPSV po dohodě s jednatelem Výboru příjemců. Členové Výboru ocenili vzájemnou spolupráci s MPSV a zároveň uvedli, že k pozitivnímu vývoji došlo poté, co s nimi několikrát v průběhu září a října jednal místopředseda vlády a ministr práce a sociálních věcí Zdeněk Škromach.

Hlavní body, o kterých zástupci MPSV jednali s Výborem příjemců, se týkaly následujících oblastí:

- otázek právního rámce partnerství a uzavírání smluv mezi partnery,
- vydávání rozhodnutí o dotaci,
- urychlení proplácení prostředků na pokrytí výdajů z první fáze realizace programu,
- a zjednodušení administrativních procedur při realizaci projektů.

Všechny projednávané body účastníci schůzky označili buď za vyřešené (právní rámec partnerství, smlouvy a rozhodnutí o dotaci) nebo se dohodli na harmonogramu a konkrétních opatřeních, která situaci v nejbližší době vyřeší.

Zástupci MPSV se dohodli s Výborem, že učiní takové kroky, na jejichž základě dostanou všichni příjemci do konce roku 2005 proplaceny náklady, které jim vznikly v souvislosti s realizací první fáze jejich projektů a urychleně dostanou i zálohové platby na pokrytí aktivit v rámci dalších fází projektů.

Příjemci také uvítali návrh MPSV na vytvoření úzké pracovní skupiny složené ze zástupců Ministerstva práce a sociálních věcí a zástupců Výboru příjemců. Jeho cílem bude zpracování námětů na zjednodušení procedur a souvisejících úprav Příručky pro příjemce, ve které jsou stanoveny závazné postupy pro administraci projektů ze strany příjemců.

Řídící orgán bude i nadále úzce spolupracovat s jednatelem Výboru příjemců. Zároveň připravuje v návaznosti na předané podněty příjemců maximální možné zjednodušení administrativních procedur v rámci programu EQUAL.

Náměty na zjednodušení zejména v oblasti platebního mechanismu se opírají i o předběžné závěry auditů Evropské komise, které nedávno na MPSV proběhly.



Za jednodušší postupy v rámci programu EQUAL se postavili i vysocí představitelé Evropské komise. Doporučení vyjádřili koncem října během bilaterálních jednání mezi Evropskou komisí a ministerstvy zapojenými do řízení programů financovaných z fondů Evropské unie.

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV

**Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2**

**Kateřina Beránková**, tisková mluvčí MPSV, tel.: 221 922 359, e-mail: [katerina.berankova@mpsv.cz](mailto:katerina.berankova@mpsv.cz)

**Vladimír Hrubý**, vedoucí tiskového oddělení, tel.: 221 922 503, e-mail: [vladimir.hruby@mpsv.cz](mailto:vladimir.hruby@mpsv.cz)

[www.mpsv.cz](http://www.mpsv.cz), [www.noviny-mpsv.cz](http://www.noviny-mpsv.cz)

Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tlaskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce.